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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2162/19-04-2022 αναφορά του βουλευτή κ. Μεϊκόπουλου

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 2162/19-04-2022 αναφοράς του βουλευτή κ. Αλέξανδρου 
Μεϊκόπουλου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Βασικός πυλώνας σχεδιασμού στον τομέα της μεταποίησης αποτελεί για τη Γενική Γραμματεία 
Βιομηχανίας η συγκέντρωση της επιχειρηματικής και βιομηχανικής δραστηριότητας σε 
οργανωμένους υποδοχείς, με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας εντός του πλαισίου 
εφαρμογής του εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος και 
την βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Με αυτό το γνώμονα, θεωρήθηκε απαραίτητη η διαδικασία ολικής αναθεώρησης του 
θεσμικού πλαισίου των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών 
Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ), με στόχο την προώθηση αυτών μέσα από την εφαρμογή βέλτιστων 
καλών πρακτικών άλλων χωρών προς την κατεύθυνση της εξασφάλισης της ελκυστικότητας και της 
οικονομικής βιωσιμότητας. Η ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και 
οι βασικές αρχές της πράσινης ανάπτυξης, αποτελούν δεδομένες κατευθύνσεις του επιδιωκόμενου 
αναθεωρημένου θεσμικού πλαισίου.

Το νέο νομοθετικό πλαίσιο στοχεύει:

 Να δώσει ώθηση στην βιομηχανική ανάπτυξη στην Ελλάδα.

 Να επαναπροσδιορίσει τους ρόλους των ενδιαφερόμενων μερών.

 Να προστατεύει το περιβάλλον.

 Να αναβαθμίσει τα χαρακτηριστικά των ΟΥΜΕΔ.

 Να γίνουν τα βιομηχανικά και επιχειρηματικά πάρκα πόλος προσέλκυσης επιχειρήσεων.

Από τις βασικές κατευθύνσεις της αναθεώρησης αυτής αποτελούν, τόσο η δημιουργία ενός 
πλαισίου ικανού να προσελκύσει επενδυτές για την ανάπτυξη νέων επιτυχημένων και λειτουργικών 
Επιχειρηματικών Πάρκων, όσο και η αξιοποίηση και άνθιση των υφιστάμενων ΟΥΜΕΔ που 
λειτουργούν ήδη, συμπεριλαμβανομένων και των αυτοδιαχειριζόμενων, τηρουμένου του πλαισίου 
που τους διέπει, εκμεταλλευόμενοι στο έπακρο τις δυνατότητες που θα παρασχεθούν με το 
προτεινόμενο νομοσχέδιο, το οποίο θα τεθεί το προσεχές διάστημα σε διαβούλευση με όλους τους 



αρμόδιους φορείς. Στο πλαίσιο αυτό, θα γίνει αντίστοιχη στάθμιση τόσο των προτάσεων που έχουν 
ήδη τεθεί, όσο και αυτών που θα προκύψουν κατά τη διαβούλευση.
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